

**Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)**

**Broj predmeta: K-Po2 22/10**

**Glavni pretres 18.03.2011.**

**Izveštaj:** Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih

### **Ispitivanje svedoka Slobodana Kambera**

Svedok je u oktobru 1991. godine bio načelnik Štaba za nastavno-operativne poslove 2. pgmbr, u čijoj zoni odgovornosti je bio Lovas. Svedok je saslušan na glavnom pretresu 22.09.2010. godine kada je ispitivanje prekinuto zbog lošeg zdravstvenog stanja svedoka.

### **Pitanja branilaca optuženih**

Nije bio upoznat sa svim naredbama koje je dobijao ili izdavao komandant 2. pgmbr. Ne seća se bilo kakvih naredbi koje su se odnosile na napad na Lovas, niti da se u tim dokumentima pominje angažovanje protivdiverzantske čete TO Valjevo.

### **Pitanja optuženih**

Ne seća se da je optuženog Ljubana Devetaka, Milorada Bastaju i Mirka Jovića iz Tovarnika prevezao do Lovasa.

Tokom suđenja svedoka i optuženog Željka Krnjajića, svedok je negirao da je izradio plan napada na Lovas i odredio kretanje grupa vojnika koje su učestvovala u napadu. Ne seća se koje snage 2. pgmbr su bile angažovane u napadu na Lovas. Po naređenju komandanta brigade, a zbog opasnosti od napada hrvatskih oružanih snaga, u blizini seoskog groblja u Lovasu rasporedio je jednu tenkovsku četvu.

**KOMENTAR:** Optuženi Miodrag Dimitrijević je izneo primedbu da je svedok donosio mnoge odluke u vezi sa napadom na Lovas, čak i mimo svojih ovlašćenja, da je mnoge operacije vodio lično, da je znao da su u prostorijama SUP-a zatvarani Hrvati, ali da na ovom pretresu ne govori istinu iz straha od sopstvene krivične odgovornosti.

I pored mnogobrojnih primedbi optuženih, svedok je ostao pri svojoj tvrdnji da se zbog lošeg zdravstvenog stanja odnosno amnezije koja je kod njega nastupila, ne seća bilo čega u vezi sa događajem u Lovasu u oktobru i novembru 1991. godine.

### **Ispitivanje svedoka Milorada Boškovića**

Tokom 1991. godine bio je načelnik trećeg odeljenja za analitičko-informativne poslove Uprave bezbednosti. Uprava bezbednosti je imala svoje timove na teritoriji Vukovara, na osnovu čijih zabeleški su u Upravi bezbednosti pripremane informacije za vojno i državno rukovodstvo. O događaju u Lovasu u Upravi bezbednosti su sačinjene dve informacije. Svako saznanje proveravano je iz više izvora i nijedna informacija nije slata bez odgovarajuće potvrde podataka koje je sadržavala.

Nakon predočavanja, svedok je potvrdio da je Informacija o maltretiranju, zlostavljanju i zločinu nad meštanima hrvatske nacionalnosti iz sela Lovas br. 540 od 25.10.1991. godine dokument koji je on potpisao. U vezi sa istim događajem u Upravi bezbednosti sačinjena je još jedna informacija sa gotovo identičnom sadržinom. Navedena informacija sačinjena je na osnovu

izveštaja i beleški organa bezbednosti koji su, između ostalog, uzeli izjave od od 11 učesnika u događaju i izjave svedoka, koje su takođe bile osnov za sastavljanje te Informacije.

### **Pitanja branilaca optuženih**

Informacija broj 540 dostavljena je u skladu sa odredbama o dostavljanju informacija takve vrste i to nadležnim osobama u Generalštabu, Upravi bebednosti, Štabu TO Srbije, komandi Prve armije, Vojnom tužilaštvu i Vojnom sudu. Nije mu poznato da li su odgovorna lica, čija su imena navedena u toj informaciji, krivično odgovarala. Informacije koje je pripremala Uprava bezbednosti nisu osmišljene i namenjene da budu dokazna sredstva pred sudom, već samo kao informacije nadležnim vojnim i državnim rukovodstvima o određenim značajnim događajima.

### **Pitanja punomoćnika oštećenih**

Uprava bezbednosti je u tom periodu dobijala brojne informacije o postojanju paravojnih formacija na teritoriji Hrvatske i Bosne i Hercegovine, kao i informacije da se pripadnici JNA optužuju za zločine koje su izvršili pripadnici tih formacija. Uprava bezbednosti je sačinila informaciju u kojoj su obrađeni svi podaci o dobrovoljačkim jedinicama iz Srbije: o *Dušanu Silnom*, *Šešeljevcima*, jedinicama koje je organizovao Vuk Drašković. Tom informacijom je zahtevano da se te formacije stave pod komandu JNA.

Fond za humanitarno pravo